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У РАДІ БОТАНІЧНИХ САДІВ ТА ДЕНДРОПАРКІВ УКРАЇНИ

У 2018 р. відзначено надзвичайно плідну спів
працю установ Ради ботанічних садів та дендро
парків України (РБСДУ). 

29 травня—1 червня в м. Запоріжжя від
булася сесія РБСДУ та міжнародна наукова 
кон ференція на тему «Ботанічні сади та ден
дропарки — центри формування екологічної 
культури у сучасному інноваційноосвіт ньо
му прос то рі», присвячена 60річчю позашкіль
ного на в чаль ного закладу «Дитячий парк “За
порізький місь кий ботанічний сад”» Запо
різької міської ради Запорізької області. Під 
час відкриття конференції у залі виставково
го центру «Козакпа лац» ювілярів привітали 
представники ботанічних садів і дендропар
ків України. Відзнаки та нагороди від міської 
та районної влади було вручено директору 
Тамарі Іванівні Єрьоміній та співробітникам 
Ботанічного саду.

У роботі сесії та конференції взяли участь 
представники ботанічних установ і вищих на
вчальних закладів України та інших країн, а 
саме: Національного ботанічного саду імені 
М.М. Гришка НАН України, Національного 
дендрологічного парку «Софіївка», Ботаніч
ного саду Дніпропетровського національного 
університету імені Олеся Гончара, Дніпропет
ровського обласного екологонатура лістич но
го центру, Маріупольської лісової науководо
слідної станції, Ботанічного саду імені акаде
міка О.В. Фоміна Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка, До слід но 
селекційного дендрологічного лісового цент ру 
«Веселі Боковеньки», Ботанічного саду Націо
нального лісотехнічного університету, Закар
патського обласного екологонату ра ліс тич но  
го центру учнівської молоді, Полтавського об
ласного екологонатура ліс тичного центру уч
нівської молоді, Фастівської станції юних 
натуралістів, Українського НДІ лісового гос
подарства та агролісомеліорації імені Г.М. Ви
соцького, регіонального ландшафтного парку 
«ФельдманЕкопарк», Ботанічного саду Хар

ківського національного університету імені 
В.Н. Каразіна, Ботанічного саду Національ
ного фармацевтичного університету (Харків), 
Сирецького дендрологічного парку, Ботаніч
ного саду Хмельницького національного уні
верситету, КорсуньШевченківського держав
ного історикокультурного заповідника, Ди
тячого парку «Запорізький міський ботаніч
ний сад», Запорізького державного медичного 
університету, Запорізького національного уні
верситету, Національного університету біо ре
сурсів і природокористування України, Ук раїн
ського державного хімікотех но ло гічного уні
верситету, виховного комплексу № 111, ліцеїв 
і шкіл м. Запоріжжя, вчені із Польщі, Словач
чини та Китаю.

На конференції було заслухано доповіді та 
обговорено теоретичні й прикладні питання 
співпраці освітян та науковців. Тези виступів 
опубліковано у книзі «Ботанічні сади та ден
дропарки — центри формування екологічної 
культури у сучасному інноваційноосвітньо му 
просторі: матеріали сесії Ради ботанічних са
дів України та Міжнар. наук. конф., присвя
ченої 60річчю позашкільного навчального 
закладу «Дитячий парк “Запорізький міський 
ботанічний сад”» Запорізької міської ради За
порізької області (29 травня—1 червня 2018 р.) / 
редкол.: Н.В. Заіменко та ін. — Запоріжжя: 
[ЗНУ], 2018. — 296 с.».

На сесії РБСДУ обговорено нагальні пи
тання і проблеми озеленення міст, зокрема 
щодо відсутності фахового супроводу при під
борі асортименту рослин та адаптованого са
дивного матеріалу, використання інвазійно 
активних рослин у посадках, захисту рослин 
від шкідників і хвороб на урбанізованих тери
торіях. Наголошено на важливості відновлен
ня полезахисних лісових смуг, знищення яких 
є неприпустимим, особливо у степовій зоні 
України, а також освітньої та виховної ролі 
ботанічних установ для майбутнього України. 
Оголошено про бажання ботанічного саду 
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Національного фармацевтичного універси
те ту (м. Харків) приєднатися до РБСДУ.

У рамках сесії та конференції проведено 
екскурсії по території Запорізького міського 
ботанічного саду та в історикокультур ний 
ком плекс «Запорозька Січ» Національного за
повідника «Хортиця».

Учасники сесії РБСДУ та Міжнародної на
укової конференції ухвалили: 

1. Відзначити високий науковий та органі
заційний рівень проведення конференції. 

2. Продовжити наукову і практичну спів
працю між освітніми закладами та ботанічни
ми садами і дендропарками. 

3. Поширювати наукові знання та популяри
зувати результати досліджень вітчизняних уче
них щодо інтродукції рослин, збереження і зба
гачення фіторізноманіття, генетики і селекції 
декоративних, плодових та інших рослин.

4. Звернутися до керівництва країни щодо 
негативних наслідків знищення полезахис
них лісових смуг у Степовій зоні України та 
загрози від інвазійно активних рослин у на
садженнях.

5. Налагодити співпрацю з місцевими ор
ганами влади щодо проблем озеленення міст, 
фахового супроводу при підборі асортименту 
та адаптованого садивного матеріалу, захисту 
рос лин від шкідників і хвороб та догляду за 
ними на урбанізованих територіях.

6. Активно сприяти розширенню мережі 
при роднозаповідного фонду України. 

7. Прийняти ботанічний сад Національно
го фармацевтичного університету (м. Харків) 
до РБСДУ.

12—15 червня відбулася чергова зустріч та X 
Міжнародна наукова конференція на тему 
«Ландшафтна архітектура в ботанічних садах 
та дендропарках». Заявки на участь у конфе
ренції надійшли від учасників з чотирьох країн 
(України, Республіки Білорусь, Російської Фе
дерації та Азербайджану), які представляли 
50 установ, організацій і навчальних закладів. 
Організаторами конференції були Рада бота
нічних садів країн СНГ при Міжнародній асо
ціації академій наук, РБСДУ, Національний 
ботанічний сад імені М.М. Гришка НАН Украї

ни, Національний дендрологічний парк «Со
фіївка» НАН України, Державний дендроло
гічний парк «Олександрія» НАН України, Дер
жавний дендрологічний парк «Тростянець» 
НАН України.

Відкрила конференцію у Національному бо
танічному саду імені М.М. Гришка НАН Украї
ни голова РБСДУ, чл.кор. НАН України, ди
ректор Національного ботанічного саду імені 
М.М. Гришка НАН України, д.б.н., проф. На
талія Василівна Заіменко, яка наголосила на 
важливості зібрання та обговорення у профе
сійному колі проблем озеленення міст. З при
вітальним словом виступив директор департа
менту екомережі та природнозаповідного фон
ду Міністерства екології та природних ресурсів 
України Віктор Васильович Клід. Він наголо
сив, що чисте довкілля є основою здоров’я лю
дей, від якого залежить комфорт і тривалість 
життя, особливо у містах. У розвинених краї
нах озеленення є одним із пріоритетних на
прямів розвитку міст. З привітанням від НАН 
України та побажанням плідної роботи висту
пив чл.кор. НАН України, директор Інституту 
ботаніки імені М.Г. Холодного, д.б.н., проф. 
Сергій Леонідович Мосякін. Він відзначив 
велику роль ботанічних садів і дендропарків у 
розвитку ботанічної науки. Голова засідання — 
заступник директора НБС імені М.М. Гришка 
НАН України Микола Іванович Шумик запро
сив до вітального слова також співорганіза
торів: Івана Семеновича Косенка — д.б.н., за
ступника голови РБСДУ, чл.кор. НАН Украї
ни, директора Національного дендрологічного 
парку «Софіївка», Олексія Олексійовича Іль
єнка — директора Державного дендрологіч
ного парку «Тростянець» та в.о. директора Дер
жавного дендрологічного парку «Олександ
рія» Наталію Сергіївну Бойко.

Учасники конференції відвідали з екскур
сіями Національний дендрологічний парк «Со
фіївка» НАН України та Державний дендро
логічний парк «Олександрія» НАН України.

Тези доповідей опубліковано у збірнику 
«Х Міжнародна наукова конференція «Ланд
шафтна архітектура в ботанічних садах і денд
ропарках»: матеріали конференції, 12—15 червня 
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Сисин О.В., 2018. — 472 с.».

Учасники конференції наголосили, що не
обхідно звернути увагу місцевих адміністра
цій на негативні тенденції в міському озеле
ненні: масштабні інвазії адвентивних рослин 
(Acer negundo L. Robinia pseudoacacia L., Ailan
thus altissima (Mill.) Swingle та ін.), надмірне 
захоплення формами і сортами декоративних 
рослин, які зменшують екологічну ефектив
ність та середовищетвірну функцію міських 
зелених насаджень, збільшують витрати на їх 
створення і догляд, що суперечить концепції 
сталого розвитку. Місцевим держадміністра
ціям запропоновано ширше залучати ботанічні 
сади та дендропарки, їх фахівців до розробки 
програм озеленення міст, створення зелених 
насаджень та моніторингу їх стану. Викорис
товувати досвід провідних спеціалістів у галузі 
ландшафтного будівництва та інтродукції рос
лин для підбору асортименту для міських зе
лених насаджень.

Звернутися до тендерних органів України 
з пропозицією включати у склад тендерних 
комісій провідних спеціалістів у відповідних 
галузях. Рекомендувати обов’язкове підтвер
дження кваліфікації спеціалістів, котрі пре
тендують на виконання проектів, у тих галу
зях, щодо яких відбувається тендер. 

Підкреслено, що перспективними напря
мами роботи ботанічних садів і дендропарків 
з ландшафтного будівництва є розробки та 
оригінальні дослідження щодо створення ет
ноботанічних експозицій, екологічних прин
ципів формування антропогеннотранс фор
мо ваних ландшафтів, реконструкції ботаніч
них експозицій при збереженні природної та 
культурної спадщини, шляхів відновлення, 
збагачення і збереження ландшафтів у бо
танічних садах та дендропарках — унікальних 
штучно створених екосистемах, сучасних на
прямів використання інтродукованих рослин 
у ландшафтному будівництві, збереження і 
відновлення історичних об’єктів ландшафтної 
архітектури, інноваційних рішень щодо озеле
нення в міському історичному середовищі, іс
торії ботанічних досліджень, видатних осо

бистостей ботанічної науки і са до вопарко во
го мистецтва, стану меморіальних та вікових 
дерев, їх догляду, ботанічних садів і дендропар
ків як центрів туризму та екологічної освіти.

Учасники відзначили високий рівень орга
нізації роботи конференції та наукових допо
відей.

Заслухавши та обговоривши доповіді, учас
ники конференції прийняли таку резолю
цію:

1. Х Міжнародну наукову конференцію 
«Ландшафтна архітектура в ботанічних садах 
і дендропарках» вважати актуальною, такою, 
яка має важливе практичне значення. Її про
ведено на високому науковому рівні.

2. Рекомендувати всім профільним уста
новам і організаціям продовжити наукову та 
на уковометодичну роботу з розробки прин
ципів і методів формування ландшафтних екс
позицій, сучасних напрямів використання ін
тродукованих рослин у ландшафтному будів
ництві, дослідження стійкості автохтонних та 
інтродукованих рослин, способів збереження 
і відновлення біорізноманіття в ботанічних 
садах та дендропарках, природної і культурної 
спадщини в умовах міста. 

3. Відзначити, що Національний ботаніч
ний сад імені М.М. Гришка НАН України, 
Національний дендрологічний парк «Софіїв
ка» НАН України, Державний дендрологіч
ний парк «Олександрія» НАН України, Дер
жавний дендрологічний парк «Тростянець» 
НАН України є важливими історичними об’єк
тами ландшафтної архітектури, осередками 
культивованої та природної флори і можуть 
використовуватися як база для проведення 
навчальної, науководослідницької, еколого
просвітницької та соціальної роботи навчаль
ного закладу.

4. Зазначено необхідність окреслення стра
тегій розвитку ботанічних садів і дендропар
ків на майбутнє, а також збереження та від
новлення важливих ландшафтних об’єктів.

5. Наголошено на особливій ролі старо
винних парків як осередків інтродукції і важ
ливість їх дослідження для реконструкції та 
відновлення.
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6. Звернути увагу науковців та практиків 
на добір рослин, стійких до культивування.

7. Схвалити позитивний досвід проведення 
науковопрактичної конференції з відзначен
ням постатей у ботанічній науці.

8. ХI міжнародну наукову конференцію на 
тему «Ландшафтна архітектура в ботанічних 
садах і дендропарках» провести в Єревансько
му ботанічному саду (Вірменія).

19—21 вересня відбулася міжнародна науко
ва конференція на тему «Збереження різнома
ніття рослинного світу у ботсадах та дендро
парках: традиції, сучасність, перспекти ви». 
Організаторами конференції були Відділення 
загальної біології НАН України, РБСДУ, Дер
жавний дендрологічний парк «Олександ рія» 
НАН України та Білоцерківський національ
ний аграрний університет.

У рамках конференції відбулося чергове за
сідання РБСДУ, присвячене 230річчю денд
ропарку «Олександрія». З ювілеєм колектив 
дендропарку «Олександрія» привітали мер 
м. Біла Церква Геннадій Анатолійович Дикий 
та депутати міськради. Теплі слова прозвуча
ли від народного депутата Верховної Ради 
України Олександра Олександровича Мар
ченка та депутата міськради Андрія Петрови
ча Короля, Голови РБСДУ, директора НБС 
імені М.М. Гришка НАН України Наталії Ва
силівни Заіменко, директора Національного 
дендропарку «Софіївка» Івана Семеновича Ко
сенка, директора Сирецького дендрологічно
го парку Світлани Анатоліївни Глухової, ди
ректора Ботанічного саду Хмельницького на
ціонального університету Людмили Павлівни 
Казімірової та інших. Учений секретар Відді
лення загальної біології Сергій Миколайович 
Приваліхін привітав колектив дендропарку 
від імені Президії НАН України. Грамотами і 
нагородами від міської влади та НАН України 
за збереження, розвиток і успішне функціо
нування установи були нагороджені співро
бітники дендропарку «Олександрія».

У роботі конференції (очно і заочно) взяли 
участь 158 вчених з 5 країн: з України — 131, з  
Республіки Білорусь — 4, з Республіки Казах
стан — 4, з Республіки Молдова — 1, з Росій

ської Федерації — 12. Усні доповіді та публікації 
представили співробітники із 46 ботанічних са
дів, дендропарків, вищих навчальних закладів, 
на уководослідних станцій та інших наукових 
організацій, установ та громадських об’єд  нань.

У рамках конференції відбулися пленарна 
сесія та робота тематичних секцій «Сучасні 
напрями та методи досліджень у галузі інтро
дукції», «Збереження біорізноманіття в умо
вах зміни клімату та загрози біоінвазій. Захист 
рослин. Моніторинг та оцінка стану біоти у 
ботанічних установах», «Раритетні рослини в 
умовах in situ та ex situ», «Реставрація, рекон
струкція та розвиток ботсадів і дендропарків. 
Тематичні експозиції», «Екологічні аспекти 
взаємодії природи і суспільства». Всього було 
заслухано 33 доповіді.

Учасники ознайомилися з історією ство
рення парку, експозиціями паркового музею 
та рослинними колекціями дендропарку «Олек
санд рія», одного із найстаріших дендропарків 
України.

Учасники конференції висадили на терито
рії дендропарку три пам’ятних дерева сосни 
Веймутової на честь 230річчя дендропарку 
«Олександрія» та дерево ліщини ведмежої в 
па м’ять про Сергія Івановича Галкіна (дару
нок від колективу Національного дендроло
гічного парку «Софіївка» НАН України).

Тези опубліковано у збірнику «Збереження 
різноманіття рослинного світу у ботсадах та 
дендропарках: традиції, сучасність, перспек
тиви»: Матеріали міжнародної наукової кон
ференції до 230річчя дендропарку “Олексан
дрія” НАН України, 19—20 вересня 2018 р. — 
Біла Церква: ТОВ «Білоцерківдрук», 2018. — 
436 с.». Роботу конференції висвітлювали 
місцеві засоби масової інформації.

Учасники конференції та сесії після висту
пу доповідачів та обговорення прийняли таку 
резолюцію:

1. Міжнародну конференцію «Збереження 
різноманіття рослинного світу в ботсадах та 
дендропарках: традиції, сучасність, перспек
тиви» визнати актуальною, а доповіді та обго
ворення такими, які мають важливе наукове і 
практичне значення. 
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2. Рекомендувати всім профільним устано
вам продовжити наукову та науковопри клад ну 
роботу з розробки напрямів і методів досліджень 
у галузі інтродукції, збереження біорізноманіт
тя в умовах зміни клімату та загрози біоінвазій, 
захисту рослин, моніторингу стану біоти у бо
танічних установах, реставрації, реконструкції 
та розвитку ботсадів і дендропарків. 

3. Продовжити роботи у ботанічних садах і 
дендропарках зі створення колекцій раритет
них видів рослин з подальшим їх вивченням в 
умовах in situ та ex situ. 

4. Відзначити, що старовинні дендропар
ки та ботанічні сади є об’єктами ландшафт
ної ар хітектури, осередками культивованої 
та при родної флори, і можуть використову
ватися як база для проведення навчальної, 
науководо слідницької та екологопро світ ни
цької роботи.

5. Підкреслити особливу роль старовинних 
парків як осередків інтродукції та важливість 
їх дослідження з метою подальшої реконст
рукції та відновлення. 

6. Звернути увагу науковців на добір рос
лин, стійких до культивування в умовах зміни 
клімату.

7. Рекомендувати провідним ботанічним 
установам за результатами інтродукційної ро
боти з декоративними та плодовими рослина
ми переглянути анотовані списки видів і сор
тів, рекомендованих для озеленення та сіль
ського господарства.

8. Відзначити участь міської влади у вирі
шенні проблем дендропарку та подякувати 
депутатам та особисто меру Г.А. Дикому за під
тримку і сприяння у розвитку дендропарку 
«Олександрія», яка є не лише дендрологічним 
парком і науковою установою, а й цінним іс
торикокультурним об’єктом м. Біла Церква.

4 жовтня на базі Хорольського агропромис
лового коледжу Полтавської державної аграр
ної академії відбулася Всеукраїнська науково
практична конференція з нагоди п’ятиріччя 
від дня створення Хорольського ботанічного 
саду на тему «Теоретичні та прикладні аспек
ти вивчення, збереження і збагачення фіторіз
номаніття у науководослідних установах і на

вчальних закладах України». У роботі конфе
ренції взяли участь керівники району та міста, 
науковці з Києва, Полтави, Дніпра, Кремен
ця, завідувачі природничих кафедр універси
тетів та аграрної академії, представники бота
нічних садів та дендропарків України.

Виконуючий обов’язки директора Хороль
ського ботанічного саду, к.б.н., старший нау
ковий співробітник Володимир Васильович 
Красовський ознайомив учасників конферен
ції з історією створення Ботанічного саду, на
уковими доробками співробітників та подя
кував усім, хто допомагав і допомагає створю
вати наукову установу, підтримує її сьогодні. 
Слова подяки прозвучали також керівникам 
районної та міської влади, яка всіляко допо
магає Хорольському ботанічному саду. За ва
гомий внесок у розбудову та збереження 
об’єктів при родозаповідного фонду України 
та з нагоди 5річчя Хорольського ботанічного 
саду група учасників конференції була відзна
чена грамотами голови РБСДУ, районної і 
міської державної адміністрації.

Після пленарного засідання учасники кон
ференції здійснили екскурсію по території 
Ботанічного саду і взяли участь у посадці са
джанців дуба черепитчастого та д. Гартвіса на 
честь 5річчя офіційного відкриття Хороль
ського ботанічного саду. В. Красовський роз
повів про багатолітні дуби, які є окрасою Бо
танічного саду, а також презентував наукову 
зону установи, де закладено сад субтропічних 
плодових культур. Конференція пройшла в 
дружній, теплій атмосфері та залишила у гос
тей приємні враження.

9—11 жовтня у Національному ботанічному 
саду імені М.М. Гришка НАН України було про
ведено міжнародну науковопрактичну кон фе
ренцію на тему «Фундаментальні та прикладні 
аспекти інтродукції рослин у реаліях євроінте
грації», присвячену 100річчю НАН України. 

Організаторами конференції були РБСДУ і 
Національний ботанічний сад імені М.М. Гриш
ка НАН України.

Конференцію відкрила голова РБСДУ, ди
ректор НБС імені М.М. Гришка НАН України 
Наталія Василівна Заіменко. З пленарними 
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доповідями виступили заступник директора з 
наукової роботи Національного дендропарку 
«Софіївка» Володимир Миколайович Грабовий, 
завідувач відділу акліматизації плодових рос
лин НБС імені М.М. Гришка НАН України 
Світлана Валентинівна Клименко, завідувач від
ділу природної флори НБС імені М.М. Гриш
ка НАН України Віктор Іванович Мельник, 
заступник директора з наукової роботи (інно
ваційний розвиток) Джамал Бахлулович Рах
метов, заступник директора з наукової роботи 
Микола Борисович Гапоненко, завідувач від
ділу тропічних і субтропічних рослин Людми
ла Іванівна Буюн, п.н.с. відділу ландшафт
ного будівництва НБС імені М.М. Гришка 
НАН Ук раїни Петро Євгенович Булах та с.н.с. 
відділу ландшафтного будівництва НБС імені 
М.М. Гришка НАН України Наталія Валеріїв
на Чувікіна.

У роботі конференції (очно і заочно) взяли 
участь 173 учених із 4 країн (України, Респуб
ліки Словаччина, Республіки Молдова та 
Азер байджану). 

Усні доповіді та публікації представили 
учасники із 38 ботанічних садів, дендропар
ків, науководослідних установ, вищих на
вчальних закладів та інших наукових органі
зацій. У рамках конференції відбулася пле
нарна сесія та робота тематичних секцій 
«Фундаментальні та прикладні засади інтро
дукції, збереження і використання рослинно
го різноманіття», «Інноваційні підходи до 
розвитку методологічних основ інтродукції 
рослин та ведення колекційних фондів у бота
нічних садах і дендропарках», «Селекційно
біотехнологічні та фізіологобіохімічні меха
нізми оптимізації інтродукційного процесу за 
змін кліматичних умов», «Інформаційноре
сурсні основи структурнофункціональної 
організації біогеоценозів на аут та синеколо
гічних засадах». Усього було заслухано близь
ко 20 доповідей.

Учасники конференції ознайомилися з ко
лекціями та експозиційнодемонстраційними 
ділянками НБС імені М.М. Гришка.

Збірник матеріалів доповідей учасників кон
ференції «Фундаментальні та прикладні аспек

ти інтродукції рослин у реаліях євроінтеграції: 
Матеріали міжнародної науковопрактичної 
конференції, присвяченої 100річ чю Націо
нальної академії наук України» було видано до 
початку конференції. 

У рамках конференції відбулося засідання 
РБСДУ, присвячене 100річчю НАН України. 
З доповіддю про результати роботи виступили 
голова РБСДУ, директор НБС ім. М.М. Гриш
ка НАН України Наталія Василівна Заіменко 
та учений секретар РБСДУ Алла Миколаївна 
Гнатюк. Було підбито підсумки роботи РБСДУ 
в поточному році, окреслено перспективи 
розвитку та проблеми ботанічних садів і ден
дропарків України.

Учасники конференції після виступу допо
відачів та обговорень прийняли таку резолю
цію:

1. Міжнародну конференцію «Фундамен
тальні та прикладні аспекти інтродукції рос
лин у реаліях євроінтеграції» визнати актуаль
ною, а доповіді та обговорення такими, які 
мають важливе фундаментальне і прикладне 
значення. 

2. Рекомендувати всім профільним устано
вам продовжити наукову та науковопрак тич ну 
роботу з розробки фундаментальних і приклад
них засад інтродукції, збереження та викорис
тання рослинного різноманіття, інноваційних 
підходів до розвитку методологічних основ ін
тродукції рослин і ведення колекційних фон
дів у ботанічних садах та дендропарках, селек
ційнобіотехнологічних і фі зіолого біо хі міч них 
механізмів оптимізації ін тро дук цій ного про
цесу за змін кліматичних умов, ін формаційно 
ресурсних основ струк турнофунк ціональної 
організації біогеоценозів на аут і синеколо
гіч них засадах.

3. Розробити єдині критерії інвентаризації 
колекційних та експозиційних фондів ботаніч
них установ. Запропонувати проведення ін
вентаризації ботанічних колекцій та опрацю
вати питання щодо підготовки каталогу рослин 
ботанічних садів і дендропарків України. 

4. Розробити уніфіковану методику вартіс
ної оцінки колекційних та експозиційних 
фондів ботанічних установ.
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5. Звернутися до урядових структур з про
ханням щодо унеможливлення відключення 
опалення ботанічним садам та дендропаркам, 
в яких функціонують оранжерейні комплекси. 

6. Продовжити роботу з питання щодо 
встановлення охоронних зон навколо об’єктів 
природнозаповідного фонду — ботанічних 
садів та дендропарків України з метою їх за
хисту від знищення та забудови територій. 

7. Продовжити роботу з вирішення питан
ня про поновлення наукових посад у ботаніч
них садах вищих навчальних закладів.

18—19 жовтня у Ніжинському державному 
університеті імені Миколи Гоголя на при род
ничогеографічному факультеті відбулася ІІІ 
Міжнародна науковопрактична конференція 
на тему «Сучасні проблеми природничих наук: 
теорія, практика, освітні новації», присвячена 
85річчю природничогеогра фічного факуль
тету та 90річчю агробіостанції Ніжинського 
державного університету. Кількість статей (145) 
та учасників конференції (близько 400) свід
чить про важливість і значущість цієї події. 

Проведено дискусії, присвячені актуаль
ним питанням окремих галузей природничих 
наук. На пленарному засіданні після вступ
ного та вітальних слів були прослухані допо
віді щодо тенденцій, досягнень, викликів та 
пріоритетів у сталому розвитку довкілля міст 
Ук раїни, сучасних проблем і перспектив со
ціальноекономічного розвитку м. Ніжин, а 
також доповідь, присвячену 90річчю агробіо
станції Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя. Доповіді викликали ве
ликий інтерес в учасників конференції та були 
обговорені під час пленарного засідання. Ці
кавими виявились і секційні засідання. Крім 
того, у рамках конференції відбулися засідан
ня двох «круглих» столів. Один із них був при
свячений 90річчю навчальнодослідної агро
біостанції («Сучасні перспективи інтродукції 
та реінтродукції рослин у ботанічних садах 
півночі України»). З доповіддю, присвяченою 
сучасним проблемам і тенденціям розвитку 
дендропарків виступив директор дендропарку 
«Тростянець» Олексій Олексійович Ільєнко. 
Було висвітлено історію становлення та су

часний стан агробіостанції Ні жинського дер
жавного університету імені Ми коли Гоголя (до
повідач — С.В. Пасічник). 

Проведення конференцій, присвячених су
часним проблемам природничих наук, має 
бути приурочене не лише до ювілейних дат. 
Активні дискусії у кулуарах між науковцями 
свідчать про необхідність проведення таких 
заходів. 

Тези доповідей опубліковано в збірнику «ІІІ 
Міжнародна науковопрактична конференція 
“Сучасні проблеми природничих наук: теорія, 
практика, освітні новації” (до 85річчя при род
ни чогеографічного факультету): Матеріали до
повідей. За заг. ред. Г.Г. Сенченко. — Ніжин, 
НДУ імені Миколи Гоголя, 2018. — 476 с.».

Учасники конференції мали змогу ознайо
митися із музеями Ніжинського державного 
університету: старовинної книги, Миколи Го
голя та картинною галереєю.

24—26 жовтня відбулася сесія РБСДУ і кон
ференція на тему «Проблеми збереження та 
збагачення рослинного різноманіття в бо та
нічних садах і дендропарках», присвячена 
95м роковинам видатного вченого, ботаніка, 
засновника української школи дендрологів, 
дійсного члена Міжнародного дендрологіч
ного товариства у Великій Британії, д. б. н., 
проф. Миколи Арсеновича Кохна (28.11.1923—
03.11.2007) та 100річчю заснування НАН Ук
раїни. Вона відбулась у Національному ден
дрологічному парку «Софіївка» НАН України. 
Конференцію відкрив директор дендропарку 
«Софіївка» заступник голови РБСДУ, чл.кор. 
НАН України, д. б. н., проф. Іван Семенович 
Косенко. Він розповів про життєвий і творчий 
шлях М. А. Кохна, його наукові праці та робо
ти його учнів. У своїй доповіді д. с.г. наук, 
проф. Джамал Бахлулович Рахметов розповів 
про значний внесок в інтродукцію та селек
цію рослин українських учених та наголосив 
на важливості втілення і розвитку їх ідей. 

Робота тематичних секцій відбулася за та
кими напрямами: роль українських учених у 
розвитку теорії інтродукції та акліматизації 
рослин, дендрофлора ботанічних садів і парків, 
шляхи її збереження та збагачення, сучасні 
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напрями збереження рідкісних і зникаючих 
рослин in situ та ex situ, ландшафтна архітекту
ра та фітодизайн, біотехнологія рослин. У до
повідях були висвітлені актуальні проблеми 
та перспективи розвитку дендрології, аспекти 
догляду і секрети вирощування рослин, наго
лошено на важливості рослин для комфорт
ного довкілля.

Матеріали конференції опубліковано у збір
нику «Проблеми збереження та збагачення 
рослинного різноманіття в ботанічних садах і 
дендропарках: Матеріали всеукраїнської нау
кової конференції. — Умань: Сочінський М.М., 
2018. — 220 с.». 

Учасники конференції здійснили екскур
сію по території дендропарку та відкрили па
м’ятний знак професору М.А. Кохну на колек
ційній ділянці «Сад кленів».

У рамках конференції і сесії РБСДУ було 
прийнято таку резолюцію:

1. Конференцію «Проблеми збереження та 
зба гачення рослинного різноманіття в бота
нічних садах і дендропарках» визнати акту
альною, а доповіді та обговорення такими, які 
мають важливе фундаментальне і прикладне 
значення. 

2. Розпочати підготовку видання «Внесок 
ук раїнських вчених у розвиток інтродукції, 
акліматизації та селекції рослин», у якому ви
світлити життєвий шлях і досягнення видат
них учених України. 

3. Установам РБСДУ створити ініціативну 
групу щодо заснування «Українського дендро
логічного товариства імені проф. М.А. Кохна».

4. Установам РБСДУ здійснювати моніто
ринг та приділяти увагу змінам у законодав
стві Ук раїни, які стосуються стабільної та 
успішної діяльності ботанічних садів і дендро
парків, щоб спільними зусиллями забезпечи
ти збереження та функціонування установ.

5. Акцентувати увагу на питанні про пере
гляд дискримінаційної поправки до податко
вого кодексу, яка стосується податку на землю 
для національних дендрологічних парків.

 Поточного року згідно з положенням було 
проведено конкурс на здобуття премії імені 
академіка М.М.Гришка серед науковців НАН 
України, кошти на яку було люб’язно нада
но засновником премії — онуком академіка 
М.М. Гришка Миколою Юрійовичем Гриш
ком. На бюро РБСДУ було розглянуто робо
ти, подані на конкурс та затверджено рішення 
комісії з розгляду поданих робіт. Згідно з цим 
рішенням лауреатом премії стала Ірина Лео
нідівна Дениско (Національний дендрологіч
ний парк «Софіївка» НАН України) за роботи 
з інтродукції, результати яких викладено у 
78 публікаціях і монографії «Троянди патіо. 
Біологоекологічні особливості, інтродукція, 
перспективи використання у Правобережному 
Лісостепу України». 

Рада ботанічних садів та дендропарків Ук
раїни висловлює особливу подяку адміністра
ціям ботанічного саду ДП «Запорізький місь
кий ботанічний сад» Запорізької міської ради 
Запорізької області, Національного ботаніч
ного саду імені М.М. Гришка НАН України, 
Національного дендрологічного парку «Софі
ївка» НАН України, Державного дендрологіч
ного парку «Олександрія» НАН України, Хо
рольського ботанічного саду та агробіостанції 
Ніжинського державного університету імені 
Миколи Гоголя за організацію конференцій 
та сесій РБСДУ на високому рівні.

Голова Ради ботанічних садів 
та дендропарків України,

чл.кор. НАН України, др біол. наук, проф.
Н.В. ЗАІМЕНКО

Учений секретар РБСДУ, канд. біол. наук 
А.М. ГНАТЮК




